

南洋商学院庆祝成立30周年 教学楼改名纪念黄祖耀贡献 | 联合早报

早 zaobao.com.sg/realtim/singapore/story20250822-7394969

August 22, 2025



南大商学院大楼改名为“黄祖耀大厦”，并设立12米长1.5米高的纪念壁画。画中有新加坡河岸的旧大华银行大厦和如今的市区风景线，反映了我国的发展。 (梁麒麟摄)

南洋商学院成立30周年，特地把商学院大楼改名为“黄祖耀大厦”，纪念已故企业家和慈善家黄祖耀对大学与教育事业的卓越贡献。

南洋理工大学南洋商学院前身为会计与商学系，1995年改名时由黄祖耀主持仪式。黄祖耀生前任大华银行荣誉主席的第二代掌舵人，去年2月3日以95岁高龄与世长辞。

南洋商学院星期五（8月22日）举行30周年庆典，南大校长何德华教授说，黄祖耀不仅是商学院的奠基人之一，也长期支持南大发展，为南大跻身世界一流学府奠下根基。

活动主宾是卫生部长兼社会政策统筹部长王乙康。他致辞时说，南洋商学院自创立以来已走过不凡历程，目前拥有5000名在校生和6万8000名校友，以科技融合、教学质量和国际合作享誉全球，培养出具备全球视野、行业所需技能、精通科技并具备未来竞争力的人才。

王乙康强调，商学院的成就离不开历任院长、师生、业界伙伴和捐助者的努力，更不能忘记像黄祖耀这样的先驱。他指出，黄祖耀不仅见证了商学院的成立，更在新加坡金融业发展、华社团结及教育事业上作出深远贡献。

在教育领域，黄祖耀坚信“十年树木，百年树人”，不仅支持南大及商学院的发展，也推动设立多个奖学金和教授席位。今年，大华银行与黄氏基金宣布为南大捐赠1亿1000万元，以资助弱势学生并推动创业与跨学科学习。

曾获奖学金的南大毕业生潘玮慷，如今在PayPal任职软件工程师。他说，奖学金让他有机会赴瑞士交流，开拓了视野，也激发了回馈社会的使命感。

艺术设计与媒体系三年级生刘恩圻则说，奖学金改变了她的人生，让她重燃希望，并立志将这种提携他人的精神传递下去。

王乙康说：“虽然黄祖耀已不在我们身边，但他留下的教育平台、价值观和贡献将持续影响一代又一代新加坡人。”

作为纪念，南大星期四（8月21日）宣布把商学院大楼命名为“黄祖耀大厦”，并设立12米长1.5米高的纪念壁画，传承他的精神。

黄祖耀的遗孀庄榕英，以及包括他的儿子大华银行副主席兼总裁黄一宗等家属，也出席了活动。